

大学

活得闪亮

读大学时,学校有个女生个头特别矮小,模样也一般,还有点“罗圈腿”。开学第一天去食堂吃饭,她拎着饭盒走过来时,我就听见相邻餐桌的男生和同伴低语着嘲笑她。但她丝毫不受影响,端着饭盒走向打饭窗口,嘴里还哼着歌。

她和我住在同一栋宿舍楼,似乎很爱唱歌,每次和她擦肩而过时都能听到她在哼唱。一次,她哼着《回到拉萨》走在我前面,我在后面偷笑起来——原来她和我一样五音不全,却敢在光天化日之下想唱就唱,真是令人佩服。

开学两三个月后,她突然爆出“绯闻”——因为总和一个男生并肩出现在校园,大家都传她恋爱了。那男生模样端正,个子很高,他们不仅一起去图书馆看书,还一起外出逛街。一天,舍友的老乡来我们宿舍玩,面对我们的“八卦”,她解释说:“你们说的是雅丽呀!她和那个男生都是我们班的,他俩是好朋友,不是你们想象的情侣关系。”她还说,雅丽人非常好,说话办事都让人敬重,在班里威信很高,所以就算有男生追求她,也很正常。

那时宿舍条件不好,冬天取暖全靠毅力,夏天纳凉全靠扇子。如果遇到高温天气,一进宿舍我们就先脱去衣服,只穿着内衣在宿舍里走动。有一天,雅丽急匆匆跑来,说女生宿舍面对正在建综合大楼,提醒我们白天最好把窗帘拉上。后来我才知道,那天雅丽竟利用午休时间,敲遍了整栋楼的女生宿舍门。

还有一次,我去找雅丽玩,一进宿舍门就见她正在卫生间里忙活。她说厕所堵了,让我坐着等会儿。我忍不住吐槽:“宿舍又不

是你一个人的,为什么就你自己干呀?”雅丽一笑,说:“我从小就住在庄稼地里滚爬,这点活儿算个啥?”我不以为然,告诉她不必刻意去讨好谁。她却没有正面回答我,而是讲起小时候的经历:她幼时丧父,母亲靠种地拉扯她和哥哥长大,日子过得很难。她个子矮,长得也不好看,经常被人嘲笑。上小学后,班里有同学给她起绰号。班主任知道后,严厉批评了对方。班主任找她谈心:“同学们跟你相处时间短,还没发现你身上的优点,以后相处久了,大家一定会喜欢你。”班主任又向校领导反映了雅丽的家庭状况,为她减免了学费,让她当了班干部。雅丽也用努力学习、与人为善来回报老师的厚爱,整个小学期间,她年年都被评为三好学生和优秀班干部。

她感慨,自己特别庆幸当年能遇到那么好的老师。她说自己永远记得班主任的话:“既然外貌和步姿会受大家关注,那更要努力让自己活得闪亮。”

就这样,雅丽活出了自己该有的样子。

书海拾金

好一曲慷慨悲歌

——读陈宪章的《吊崖》

天王舟楫浮南海,大将旌旗仆北风。
世乱英雄终死国,时来胡虏亦成功。
身为左袒皆刘豫,志复中原有谢公。
人众胜天非一日,西湖云掩鄂王宫。

——陈宪章《吊崖》

长在和平年代的我,细细品读这首诗时,也不禁心潮澎湃、眼眶湿润,被那些舍生忘死抗击倭寇的英雄们的悲壮所感染。我能感受到,《吊崖》不只是对南宋末年那个悲惨历史时刻的回眸,更是对英勇牺牲的将士们的深切缅怀与悼念。

“天王舟楫浮南海,大将旌旗仆北风”描绘出一幅波澜壮阔的崖山海战画卷,英勇的将士们为国家和民族,不惧牺牲,用自己的生命和热血捍卫祖国尊严;

“世乱英雄终死国”则在揭示战争的无情和残酷的同时,也强调了英雄人物在民族危亡之际所发挥的重要作用,我甚至能想象出古代士人愿为国家利益而舍弃生命的模样;“身如左袒皆刘豫,志复中原有谢公”让我感受到了历史变迁和时代更迭——历史长河中,无论多么骁勇的将士、多么强大的国家,似乎都不可避免会被历史所淘汰。这也警示我们,世事复杂多变,我们需要始终保持清醒的头脑,要有坚定的信念,才能应对各种挑战;

“身为左袒皆刘豫,志复中原有谢公”中的“刘豫”和“谢公”,则分别隐喻了历史上投降外敌和坚持抗战的两种人物形象;“人众胜天非一日,西湖云掩鄂王宫”,表达了诗人对于历史和未来沧桑变迁的缅怀与悼念。

《吊崖》深邃的思想和独特的艺术魅力,在浩瀚的文学海洋中,闪烁着独特的耀眼光芒。生



羊城美丽异木棉绽放枝头 羊城晚报记者 黎存根 摄

征稿

“花地·校园达人”版现面向广大学生征稿。稿件要求作者为在校学生,内容、体裁不限,每篇不超过2000字。来稿请投邮箱:ycwbqc@sina.com,邮件请注明“校园达人”字样,内文中务必留下作者所在院校等详细信息。

□康广龙 湖南大学2023级研究生

思考以及对岳飞等英雄人物的景仰和缅怀——历史的发展是人民群众共同努力的结果,而非一朝一夕之功,这和当下所说的“人民是历史的创造者,是决定党和国家前途命运的根本力量”“依靠人民创造历史伟业”,显然高度契合。

公元1428年,陈宪章出生于广东江门新会归德都都会乡。1279年那场“崖山海战”的战场,离陈宪章家只有40公里,那场关乎汉民族文明和国家生死存亡的宋元大战,是陈宪章家乡耳闻的宋元大战,是陈宪章家乡耳闻的爱国印记。他在《吊崖》诗里,对宋军的惨败、南宋的灭亡深表哀痛,对冒死抗击元军、保家卫国的将士们英勇无畏的爱国情

怀、民族大义大加颂扬。他也曾在另一首《名孙田》诗里写道:“士不居官终爱国。”显然,爱国主义精神始终贯穿于他的核心思想和政治理念。

爱国主义是中华民族精神的核心。作为新时代青年,我们应将个人的发展与国家的前途命运紧密联系起来。爱国主义也应成为我们个人成长的动力源泉。在成长过程中,当遇到各种各样的困难和挑战,若能神思前贤风范、心怀爱国之情,或能激发出自己内心深处的勇气和力量去面对。

《吊崖》是一曲可以穿越时空、警醒后世、荡气回肠的慷慨悲歌,情感真挚、内涵深沉,值得回味。

四季如春,花开不败,这便是广州。

这里的春、冬虽温冷,却无人骨寒;夏季炎热,但极少受台风侵袭;秋天有点萧瑟,却并不荒凉。用心观察、认真发现,广州的春夏秋冬便藏着无尽的韵味,每一点不经意的变化,都是旅途中最美的风景。

广州的春是寂静的。第一缕春风拂过,新芽就上了枝头,替下了归根的落叶。但这一切都是悄无声息地行动着,也许我还在“春困”的时候,绿草已露头,芳华已初绽,柳丝已摇曳,我睁眼便看到:啊,已是春天了。从春寒料峭到春暖花开,从凛冽寒风到微风拂面,仿佛转瞬间,广州的春天贴着脚尖儿就来了。春节的花市便是春天不可或缺的一部分,人们穿上新衣,欣赏着亭亭玉立的水仙花、富贵福寿的牡丹花,还有象征大吉大利的盆桔,上面挂满了“利是”……新年的余韵还未消散,春天已迎来了树木的新生、花儿的绽放。但在寂静的表象下,广州的春天其实也是喧闹的,蕴含着生机与活力,仔细倾听,便能听到叶落的声音、草长的声音、花开的声音,还有花市上小吃摊前“煎堆”炸得滋滋作响的声音……

广州的夏是放肆的。大树们都伸展开枝丫,去拥抱那滚烫灿烂的阳光。这时候就该来一场豪雨呀!在安全的家里,透过窗看那大雨瓢泼、狂风呼啸,密不透风的雨帘遮住了远处的风景,只听得见一道道闪电和炸雷在云层中作响。楼下那株高大的榕树岿然不动,任由片片落叶如蝴蝶般乘风飞上天空,它并不担心枝头会空虚寂寞,因为它知道,经过雨露滋润,新叶会长得更加鲜亮。自然的交响乐演出继续在广州各地巡演:雨点如小精灵般肆地跳跃,愉快地敲打着人们的窗;树木小草在和声,摇摆着演奏出美妙的曲目;大街上汽车在飞驰,随电闪雷鸣的节奏冲出一大片积水……直到雨后,又有了难得的清爽,太阳迫不及待地吐露光芒,一切都

显得崭新且发亮,让人忍不住想去街上逛逛。这就是广州的夏,如同一场磨炼,闻蝉、听雨,观蓝天、望骄阳,活力四射、激情澎湃,热烈而又张扬。

广州的秋是诗情画意的。有道是“晴空一鹤排云上,便引诗情到碧霄。”夏留下的“尾巴”——“秋老虎”依旧燥热,但夜晚还是有令人愉快的习习清风。走在黄昏落日晖光中,香甜的瓜果与桂花一起飘香,路边有菊花傲然盛放……广州秋天的落叶也许还不如春天时多,因为路边大部分都是常青树种,不过仍有像白果树之类的落叶木,黄叶飘了一地,若用手去拂,会有“沙沙”的清脆音调,用脚踩在这样的树叶上,你便难免会生出一种对生命的慨叹,道一声“天凉好个秋”!

秋雨则是绵绵的、哀怨的,不同于夏雨的来去如风,它带着几片孤寂飘零的落叶,伴着呜咽的寒风而来,却不影响广州人的心情,这时最适合与仨俩好友相聚,喝茶叙旧,优雅地度过大半日……

广州的冬天并不很冷,反而是热烈的。人们吃着火锅,隔着白蒙蒙的热气彼此相视一笑;孩子们室内室外裹着一样厚的衣裳,嬉戏打闹着,在春节的爆竹声中向大人讨要压岁钱;过年时节,商场里的东西多得让人挪不开眼,爱逛街的可以跑遍各大商场,给自己和家人挑上一套最时尚的衣装……静不下来啊,因为年到了,无论哪里,都会是“红彤彤”一片。花市开了,广州塔“小蛮腰”的灯光秀亮起来了,亚运公园的文艺表演开始了,这时可能没多少人愿意待在家里的,因为只要一出门,你就会不由自主地融入温馨喜庆的氛围中……因为广州的冬天是最有烟火气的。

广州的四季,各具特色。春的腼腆,夏的张扬,秋的含蓄,冬的热闹,无论何时何地,只要你有一双善于发现美的慧眼,每一天、每一处,都有确幸美景,说不完道不尽,这是属于广州的诗和远方。

(指导老师:刘全)

青春写生

广州四季

□欧阳乐 广州市海珠区六中珠江中学初一(19)班

四季如春,花开不败,这便是广州。

这里的春、冬虽温冷,却无人骨寒;夏季炎热,但极少受台风侵袭;秋天有点萧瑟,却并不荒凉。用心观察、认真发现,广州的春夏秋冬便藏着无尽的韵味,每一点不经意的变化,都是旅途中最美的风景。

广州的春是寂静的。第一缕春风拂过,新芽就上了枝头,替下了归根的落叶。但这一切都是悄无声息地行动着,也许我还在“春困”的时候,绿草已露头,芳华已初绽,柳丝已摇曳,我睁眼便看到:啊,已是春天了。从春寒料峭到春暖花开,从凛冽寒风到微风拂面,仿佛转瞬间,广州的春天贴着脚尖儿就来了。春节的花市便是春天不可或缺的一部分,人们穿上新衣,欣赏着亭亭玉立的水仙花、富贵福寿的牡丹花,还有象征大吉大利的盆桔,上面挂满了“利是”……新年的余韵还未消散,春天已迎来了树木的新生、花儿的绽放。但在寂静的表象下,广州的春天其实也是喧闹的,蕴含着生机与活力,仔细倾听,便能听到叶落的声音、草长的声音、花开的声音,还有花市上小吃摊前“煎堆”炸得滋滋作响的声音……

广州的夏是放肆的。大树们都伸展开枝丫,去拥抱那滚烫灿烂的阳光。这时候就该来一场豪雨呀!在安全的家里,透过窗看那大雨瓢泼、狂风呼啸,密不透风的雨帘遮住了远处的风景,只听得见一道道闪电和炸雷在云层中作响。楼下那株高大的榕树岿然不动,任由片片落叶如蝴蝶般乘风飞上天空,它并不担心枝头会空虚寂寞,因为它知道,经过雨露滋润,新叶会长得更加鲜亮。自然的交响乐演出继续在广州各地巡演:雨点如小精灵般肆地跳跃,愉快地敲打着人们的窗;树木小草在和声,摇摆着演奏出美妙的曲目;大街上汽车在飞驰,随电闪雷鸣的节奏冲出一大片积水……直到雨后,又有了难得的清爽,太阳迫不及待地吐露光芒,一切都

显得崭新且发亮,让人忍不住想去街上逛逛。这就是广州的夏,如同一场磨炼,闻蝉、听雨,观蓝天、望骄阳,活力四射、激情澎湃,热烈而又张扬。

广州的秋是诗情画意的。有道是“晴空一鹤排云上,便引诗情到碧霄。”夏留下的“尾巴”——“秋老虎”依旧燥热,但夜晚还是有令人愉快的习习清风。走在黄昏落日晖光中,香甜的瓜果与桂花一起飘香,路边有菊花傲然盛放……广州秋天的落叶也许还不如春天时多,因为路边大部分都是常青树种,不过仍有像白果树之类的落叶木,黄叶飘了一地,若用手去拂,会有“沙沙”的清脆音调,用脚踩在这样的树叶上,你便难免会生出一种对生命的慨叹,道一声“天凉好个秋”!

秋雨则是绵绵的、哀怨的,不同于夏雨的来去如风,它带着几片孤寂飘零的落叶,伴着呜咽的寒风而来,却不影响广州人的心情,这时最适合与仨俩好友相聚,喝茶叙旧,优雅地度过大半日……

广州的冬天并不很冷,反而是热烈的。人们吃着火锅,隔着白蒙蒙的热气彼此相视一笑;孩子们室内室外裹着一样厚的衣裳,嬉戏打闹着,在春节的爆竹声中向大人讨要压岁钱;过年时节,商场里的东西多得让人挪不开眼,爱逛街的可以跑遍各大商场,给自己和家人挑上一套最时尚的衣装……静不下来啊,因为年到了,无论哪里,都会是“红彤彤”一片。花市开了,广州塔“小蛮腰”的灯光秀亮起来了,亚运公园的文艺表演开始了,这时可能没多少人愿意待在家里的,因为只要一出门,你就会不由自主地融入温馨喜庆的氛围中……因为广州的冬天是最有烟火气的。

广州的四季,各具特色。春的腼腆,夏的张扬,秋的含蓄,冬的热闹,无论何时何地,只要你有一双善于发现美的慧眼,每一天、每一处,都有确幸美景,说不完道不尽,这是属于广州的诗和远方。

晚晚好彩·体彩 A8

江门体彩组织开展媒体研讨会

热议体彩责任担当与公益贡献



江门日报记者 胡彦 通讯员 粤体彩

插图 采采



中国体育彩票自发行以来始终将“责任、诚信、团结、创新”作为“体彩精神”。其中,“责任”作为排在首位的关键词,反映出体彩对于以实际行动践行国家公益彩票的责任与担当的重视程度。日前,在广东江门体彩开展的一场媒体研讨会上,就围绕体彩的责任担当与公益贡献进行了讨论,同时也增进了当地媒体对体育彩票各方面工作的了解。

据了解,自中国体育彩票开展责任彩票建设以来,江门体彩积极响应国家及全省责任彩票建设目标,建立责任彩票管理体系。

多年来,江门体彩通过建立责任彩票培训体系、组建讲师队伍、开发主题课程,提升了全市体彩队伍的责任意识和能力。江门体彩积极宣传责任彩票,发布公众手册和快乐购彩“五知道”手册,“快乐购彩 理性投注”理念传播成为标配;建立评估机制强化风险防控,对违规违法行为“零容忍”。

同时,江门体彩重视对代销者的人文关怀,通过建立星级实体店评估办法,对部分实体店进行适当扶持;通过“体彩+”活动,向市民提供阅读资料、雨伞、运动器材等便民服务,体彩实体店逐渐成为社区多元化服务场所,为社会带来温暖。

作为“体育事业的生命线”,江门市体育彩票公益金在群众体育和竞技体育领域发挥了重要作用,其中,在群众体育方面,助力各类全民健身活动开展,确保体育场馆免费开放运行,成功举办马拉松赛事,建设和维护公共体育场地和设施,组织开展全民健身科学研究与宣传,全面落实体育惠民政策;在竞技体育方面,支持各级各类运动队备战和参加国际、全国综合性运动会,举办或承办竞技体育赛事,资助体育后备人才培养,举办大型运动会,补充运动员保障支出,为体育事业发展注入强大动力。

研讨会上,江门日报记者表示,通过此次活动,深切体会到江门体彩的责任担当以及在公益事业方面所付出的不懈努力。江门体彩不仅为广大市民提供了丰富多样的娱乐方式,同时也给社会带来了诸多实实在在的福利,期望江

门体彩在未来能继续发挥更大的作用,为江门的公益事业发展贡献更多力量。

江门广播电视台工作人员表示,江门体彩在推动中国体育彩票健康持续发展,积极履行国家公益彩票的使命,对江门的体育事业和社会发展作出了重要贡献。江门体彩表示,未来,将继续秉持“来之于民、用之于民”的发行宗旨,不断创新发展模式,为体育事业和社会公益事业的发展贡献更多力量。

大乐透:前区:大号活跃,

大小比关注3:2。和值平稳,

关注90—105之间。奇数活

跃,关注奇偶比3:2防4:1。

012路关注2:2:1。连号淡

出,关注散号。后区首防双小、

双偶组合,次防双大、奇偶组

合。

7星彩:176—214—309—

249—402—157+5、6、11。

排列3:精选号码三注:

257、103、126。

排列5:精选号码三注:

25713、10392、12619。(幸运)



彩票开奖公告栏

开奖时间:2024年10月13日

快乐8 第2024273期

本期全国投注总额:108600998元

广东省投注额:10362640元(未计深圳市)

中奖号码

46 03 13 72 26 05 51 79 08 49

34 11 75 14 48 32 27 68 10 30

奖等 每注金额(元) 奖等 每注金额(元)

选十中十 0 选七中七 10000

选十中九 8000 选七中六 288